

扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

曾艳阳等昌吉州四套班子领导参加义务植树活动

深入贯彻落实习近平生态文明思想
建设人与自然和谐共生的美丽昌吉

本报讯 记者孙学良报道:正逢一年春光好,植树播绿正当时。4月24日上午,昌吉州党委书记曾艳阳、昌吉州人大常委会主任马建新、昌吉州政协党组书记马建新等来到昌吉市三工镇三工滩义务植树点,与各族干部群众一起参加春季义务植树活动。

春风拂绿,万象更新。曾艳阳等一到现场,就拿起铁锹参加到植树队伍中,同各族干部群众一起扶正树苗、挥锹铲土、培实新土……大家分工协作、干劲十足,植树现场一片忙碌景象。曾艳阳一边植树,一边了解当前植树造林、生态建设等情况。他说,造林绿化是功在当代、利在千秋的事业,要坚持绿化为了人民、绿化成果由人民共享,积极组织各族群

众参与造林绿化,不断厚植高质量发展的绿色基底,加快建设人与自然和谐共生的美丽昌吉。

经过大家热火朝天的劳动,一排排新栽的树苗错落有致、迎风挺立,在和煦的春风中展现出勃勃生机。

植树期间,曾艳阳强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,认真践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以高水平保护促进高质量发展,以高质量发展实现更高水平保护。要持续开展植树造林和国土绿化活动,以久久为功的定力和韧劲,扎实开展造林绿化工作,从全州生态系统整

体出发,坚持尊重规律、因地制宜,把科学绿化贯穿于选种、养育、管护全过程,扩大绿化规模,提升绿化质量,进一步筑牢生态安全屏障。要坚持造林护林并重,严格落实林长制,全面加强新植树木后期管护工作,确保种一棵活一棵,栽一片绿一片,示范带动全社会持续开展造林绿化,一起为生态文明建设尽一份力,共同守护好昌吉州的绿水青山。

据悉,2022年,全州完成义务植树250.98万株,参加义务植树67.62万人次,今年以来,全州已完成义务植树71.6万株,参加人数4.2万人。

刘鹏、陈金融、诺尔买买提·诺尔东、张建军、宋海山、周玉星、王路平等参加义务植树活动。

一季度昌吉州网络交易额

同比增长16.64%

本报讯 记者刘茜、通讯员林海明报道:4月20日,记者从昌吉州商务局了解到,一季度,昌吉州实现网络交易额37.34亿元,同比增长16.64%。在网络交易额中占比4.74%,全疆增速、占比均位居第四。

分县市来看,昌吉市、阜康市和奇台县分别实现网络零售额12.44亿元、1.71亿元和0.74亿元,占比分别为75.04%、10.29%和4.49%。

其中,从实物型网络零售方面看,昌吉市、奇台县和玛纳斯县分别实现实物型网络零售额4.62亿元、0.63亿元和0.38亿元,占比分别为67.20%、9.10%和5.60%,位列前三。从服务型网络零售方面看,昌吉市、阜康市和吉木萨尔县分别实现服务型网络零售额7.83亿元、1.33亿元和0.22亿元,占比分别为80.58%、13.68%和2.28%,位列前三。

今年,昌吉州把电子商务作为优化经济结构的有力工具,持续在培育发展乡村新业态、加强一二三产业融合发展和做好“土特产”文章上发力,落地落实工作举措,织密农村电商扶持政策,助力农副产品网上销售。

一季度,昌吉州举办“2023年网络年货节、新春惠民消费季”等各具特色、形式多样的电商促消费活动,为“2023消费促进年”活动奠定良好开局。全州90%的商贸流通企业开通了线上领券、网上展示销售、视频带货等线上线下融合销售模式,“网络购物、网上订餐、在线旅游”等线上消费展现出市场消费新活力。

州直机关工委党员干部参观

党的二十大主题图片展

本报讯 记者李东辉报道:近日,昌吉州直机关工委组织党员干部到昌吉州美术馆,参观党的二十大主题图片展。

党的二十大主题图片展分为“昌吉儿女多奇志”“富民强州谱新篇”“丝路明珠文润新”“庭州大地添壮美”“阔步踏上新征程”五个部分,全面展示党的十八大以来,昌吉州在政治、经济、文化、社会、生态以及党的建设等方面取得的辉煌成就,生动呈现了昌吉州广大干部职工奋发争先的追梦历程,真实记录了庭州儿女为建设美丽昌吉奋力拼搏的精彩时刻,勾勒出庭州大地山清水秀、城市优美、人民群众宜居宜业的幸福画卷。

参观完图片展后,大家纷纷表示,从一张张图片中,真切感受到了昌吉州以奋斗者之姿,释放新势能,焕发新活力的发展历程。在今后工作中,将坚定不移把思想和行动统一到党的二十大精神上来,为建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州贡献智慧和力量。



4月15日,玛纳斯县北五岔镇大庙村,农户用北斗卫星导航无人驾驶拖拉机播种棉花。

近年来,我州大力推广卫星导航、无人机飞防、智能施肥机等精细整地、精量播种、精确植保农机化新技术新机具,提高春耕生产农机作业质量和作业效率。

本报记者 何龙 摄

昌吉州首次开展“互联网+全民义务植树”活动

“云端”植树 “扫码”尽责

本报讯 记者王薇、通讯员叶美报道:春风和煦,又到一年芳草绿。今年,我州首次开展“互联网+全民义务植树”活动,不断丰富义务植树尽责形式,引导公众通过造林绿化、抚育管护、自然教育、认种认养、捐资捐物等多种形式履“植”尽责。

“来,把树苗扶正一些”“我来铲土,这里还要再挖深一点”……4月8日,阜康市城关镇西树窝子村开展植树活动,村民们拿着铁锹走向植树点,铲土造坑、培土围堰、提水灌溉,争相抢种春天的第一抹绿色。

植树队伍中,村民冯馨和9岁的儿子配合默契、干劲十足。冯馨告诉记者,她已连续两年参加村里组织的义务植树活动,随着互联网技术发展,今年参与形式更加灵活多样。“一周前,我在‘全民义务植树’微信公众号上报名,选择了‘劳动尽责’项目,为家乡再播新绿。”

“‘互联网+全民义务植树’带来植树方式和绿化理念全面革新,大家不仅可以自主报名参与活动,还能就近选择

植树点。”冯馨说。

3月12日起,阜康市林业和草原局面向全市群众大力宣传全民义务植树网上尽责活动,在全市迅速掀起报名热潮,截至4月13日,网上报名人数已逾500人,参与人数仍在不断增加。

阜康市林业和草原局林长制办公室工作人员阿依努尔·阿不来孜介绍,义务植树线上报名与线下尽责同步启动,全市128家企事业单位已领取义务植树任务,进行林木抚育管护,参与人数达3000余人次。

今年,昌吉州秉持“沙漠一片绿,昌吉一方蓝天;种植一棵绿树,实现绿色梦想”的设计理念和美好愿景,将义务植树与乡村振兴、城市建设等工作紧密结合,通过“线上报名、线下参与”方式,组织千余名干部职工在全州开展“互联网+全民义务植树”活动,形成植绿、护绿、爱绿新风尚。

“我们通过全国全民义务植树网络平台进行线上统计,推动义务植树统计的实时化、可追溯。同时,依据统计情况开展成效评价和结果通报,以实际行动践行‘绿水青山就是金山银山’发展理念,为昌

吉州生态文明建设注入绿色动力。”昌吉州林业和草原局党组书记甘寿春说。

今年是我州开展“互联网+全民义务植树”活动第一年,做好宣传工作首当其冲。“3·12”植树节前后,昌吉州各县市(园区)纷纷开展植树节宣传活动,让“云端”植树、“码上”尽责成为新常态。

甘寿春表示,我州将以全面落实林长制为总抓手,科学实施国土绿化,持续在增绿、添绿、护绿、用绿上下功夫,通过开展“互联网+全民义务植树”活动,开辟社会资金投入新途径,发动社会力量参与沙化土地综合治理,优化全州树种结构,提升森林生态效能,建设生态安全屏障,构建人与自然和谐相处的绿色家园。

近年来,我州防风固沙能力明显增强,水土流失状况得到明显改善,沙尘对人民群众生产生活造成的影响明显减少。2023年,全州计划造林绿化3.38万亩,退化林修复1.2万亩,村庄绿化35个。截至目前,全州已完成造林绿化地块0.99万亩。